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数量和资料（四）

参考时间： 30分钟 实际用时： 正确率：_________

（参考答案在最后）

一、数量关系。在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计算出答案。

1．甲、乙和丙共同投资一个项目并约定按投资额分配收益。甲初期投资额占初期总投资额的
3
1
，乙的初期

投资额是丙的 2倍。最终甲获得的收益比丙多 2万元。则乙应得的收益为多少万元（ ）

A．6 B．7 C．8 D．9

2．张先生比李先生大 8岁，张先生的年龄是小王年龄的 3倍，9年前李先生的年龄是小王年龄的 4倍。则

几年后张先生的年龄是小王年龄的 2倍（ ）

A．10 B．13 C．16 D．19

3．某工厂生产甲和乙两种产品，甲产品的日产量是乙产品的 1.5倍。现工厂改进了乙产品的生产技术，在

保证产量不变的前提下，其单件产品生产能耗降低了 20%，而每日工厂生产甲和乙两种产品的总能耗降低了

10%。则在改进后，甲、乙两种产品的单件生产能耗之比为（ ）

A．2：3 B．3：4 C．4：5 D．5：6

4．小刘早上 8点整出发匀速开车从 A地前往 B地，预计 10点整到达。但出发不到 1小时后汽车就发生了

故障，小刘骑折叠自行车以汽车行驶速度的
4
1
前往 A、B两地中点位置的维修站借来工具，并用 30分钟修好了

汽车，抵达 B地时间为 11点 50分。则小刘汽车发生故障的时间是早上（ ）

A．8点 40分 B．8点 45分

C．8点 50分 D．8点 55分

5．某单位从 10名员工中随机选出 2人参加培训，选出的 2人全为女性的概率正好为
3
1
。则如果选出 3人

参加培训，全为女性的概率在以下哪个范围内（ ）

A．低于 15% B．15%到 20%之间

C．20%到 25%之间 D．高于 25%

6．某企业共有职工 100多人，其中，生产人员与非生产人员的人数之比为 4：5，而研发与非研发人员的

人数之比为 3：5，已知生产人员不能同时担任研发人员，则该企业不在生产和研发两类岗位上的职工有多少人

（ ）

A．20 B．30 C．24 D．26

7．某种鸡尾酒的酒精浓度为 20%，由 A种酒、B 种酒和酒精浓度（酒精重量÷酒水总重量）10%的 C种
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酒按 1：3：1的比例（重量比）调制成。已知 B种酒的酒精浓度是 A种酒的一半，则 A种酒的酒精浓度是（ ）

A．36% B．30% C．24% D．18%

8．某检修工作由李和王二人负责，两人如一同工作 4天，剩下工作量李需要 6天，或王需要 3天完成。现

李和王共同工作了 5天，则剩下的工作李单独检修还需几天完成（ ）

A．2 B．3 C．4 D．5

9．用 40厘米×60厘米的方砖铺一个房间的长方形地面，在不破坏方砖的情况下，正好需要用 60块方砖。

假设该长方形地面的周长的最小值为 X米，那么 X的值在以下哪个范围内（ ）

A．X＜15 B．15≤X＜16

C．16≤X＜17 D．X≥17

10．从甲地到乙地含首尾两站共有 15个公交站，在这些公交站上共有 4条公交线路运行。其中，A公交车

线路从第 1站到第 6站，B公交车线路为第 3站到第 10站，C公交车线路为第 7站到第 12站，D公交车线路

为第 10站到第 15站。小张要从甲地到乙地，要在这些公交线路中换乘，不在两站之间步行也不往反方向乘坐，

每条公交线路只坐一次，则共有多少种不同的换乘方式（ ）

A．72 B．64 C．52 D．48

二、资料分析。所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答，你应根据资料提供的信息

进行分析、比较、计算和判断处理。

根据以下资料，回答 11～15题。

2017年末，全国民用汽车保有量 21743万辆，比上年末增长 11.8%。其中私人汽车保有量 18695万辆，增

长 12.9%；民用轿车保有量 12185万辆，增长 12.0%，其中私人轿车保有量 11416万辆，增长 12.5%；全国新能

源汽车保有量 153.0万辆，其中新能源汽车新注册登记 65.0万辆，比上年增加 15.6万辆。

按地区分，东部、中部、西部地区机动车保有量分别为 15544万辆、9006万辆、6436万辆。其中，西部地

区近五年汽车保有量增加 1963万辆，年均增速 19.3%，高于东部、中部地区 14.6%、16.7%的年均增速。

2017年末，全国机动车驾驶人 3.85亿人，近五年年均增加 2467万人，汽车驾驶人超 3.42亿人。从性别看，

男性驾驶人 2.74亿人，占 71.2%；女性驾驶人 1.11亿人，占 28.8%，比上年末提高 1.6个百分点。

11．2016年末全国私人轿车保有量为（ ）

A．10148万辆 B．11006万辆 C．13879万辆 D．16559万辆

12．2017年全国新能源汽车新注册登记数占年末新能源汽车保有量的比重是（ ）

A．35.0% B．42.5% C．49.1% D．55.2%

13．2012年末西部地区汽车保有量为（ ）

A． 5193.01
1963


万辆 B．
1193.1

1963
5 

万辆
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C．
1193.1

1963
5－

万辆 D． 5193.01
1963

－
万辆

14．若 2018年全国男性机动车驾驶人数量不少于上年末，要使女性机动车驾驶人占比达到 30.0%，则女性

驾驶人增加的人数至少为（ ）

A．462万 B．643万 C．963万 D．1099万

15．不能从上述资料推出的是（ ）

A．2016年全国新能源汽车新注册登记 49.4万辆

B．2017年末全国机动车保有量为 30986万辆

C．2017年全国民用轿车保有量增长快于民用汽车

D．2013~2017年全国汽车保有量年均增速为 16.9%

根据以下资料，回答 16～20题。

2017年末全国农村贫困人口 3046万人，比上年末减少 1289万人，比 2012年末减少 6853万人；贫困发生

率（指年末农村贫困人口占目标调查人口的比重）为 3.1%，比 2012年末下降 7.1个百分点。2017年全国贫困

地区农村居民人均可支配收入 9377元，比上年增长 10.5%。

2013~2017年全国、城镇和农村居民人均可支配收入情况

16．2013~2017年全国农村贫困人口年均减少的人数是（ ）

A．1055万 B．1142万 C．1289万 D．1371万

17．2017年全国贫困地区农村居民人均可支配收入比上年增加的金额是（ ）

A．782元 B．853元 C．891元 D．1069元

18．2017年末全国农村贫困发生率的目标调查人口与 2012年末相比，增加的人数是（ ）

A．1209万 B．1033万 C．-1319万 D．0

19．2014～2017年全国、城镇和农村居民人均可支配收入年均增速的快慢关系是（ ）
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A．城镇最快、全国次之、农村最慢

B．农村最快、全国次之、城镇最慢

C．全国最快、农村次之、城镇最慢

D．农村最快、城镇次之、全国最慢

20．下列判断不正确的是（ ）

A．2012年末全国农村贫困发生率是 10.2%

B．2014～2017年全国城镇和农村居民人均可支配收入均逐年增加

C．2014～2017年全国城镇与农村居民人均可支配收入的差额逐年减少

D．2017年全国农村居民人均可支配收入是贫困地区农村居民的 1.4倍

根据以下资料，回答 21～25题。

2016年江苏规模以上光伏产业总产值 2846.2亿元，比上年增长 10.8%，增速较上年回落 3.5个百分点；主

营业务收入 2720.5亿元，增长 9.9%，增速回落 2.5个百分点；利润总额 153.6亿元，增长 11.6%，增速回落 8.8

个百分点。苏南、苏中、苏北地区规模以上光伏产业产值分别比上年增长 10.2%、9.0%、39.0%。2016年江苏

光伏发电新增装机容量 123万千瓦，年末累计装机容量 546万千瓦。

图 1 2016年 2～12月江苏规模以上光伏产业产值同比增速

图 2 2016年江苏规模以上光伏产业产值及占比
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21．2015年末江苏光伏发电累计装机容量是（ ）

A．123万千瓦 B．423万千瓦 C．546万千瓦 D．669万千瓦

22．2016年 3～12月，江苏规模以上光伏产业产值环比增速低于上年同期的月份个数为（ ）

A．2 B．3 C．5 D．8

23．2014年江苏规模以上光伏产业利润总额为（ ）

A．114.3亿元 B．127.6亿元 C．133.9亿元 D．137.6亿元

24．2015年苏中地区规模以上光伏产业产值占全省的比重为（ ）

A．19.0% B．23.5% C．28.3% D．33.1%

25．下列说法正确的是（ ）

A．2016年江苏规模以上光伏产业利润率低于 6.5%

B．2015年苏中地区规模以上光伏产业产值比苏北地区多 10倍以上

C．2016年 2～12月江苏规模以上光伏产业产值少于上年同期的有 3个月

D．2015～2016年江苏规模以上光伏产业主营业务收入年均增速不到 10.0%

根据以下资料，回答 26～30题。

为了解市民家庭存书（不含教材教辅）阅读和共享意愿情况，某市统计局成功访问了 18岁以上的常住市民

2007人。调查显示，关于家庭存书共享意愿的问题，选择“无条件愿意”“有条件愿意”“不愿意”“不知道

/不清楚”的受访市民所占比重分别是 60.8%、15.1%、20.6%、3.5%。

图 1 受访市民家庭存书情况
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图 2 受访市民家庭存书翻阅情况

26．家庭存书超过 300册的受访市民人数为（ ）

A．134 B．247 C．616 D．805

27．选择“无条件愿意”共享家庭存书的受访市民比选择“有条件愿意”的多（ ）

A．5倍 B．4倍 C．3倍 D．2倍

28．家庭存书被翻阅不少于四分之一的受访市民人数不可能为（ ）

A．1825 B．1810 C．1846 D．1838

29．选择“无条件愿意”共享家庭存书的受访市民中，一定有人的家庭存书为（ ）

A．50册及以下 B．51～100册

C．101～300册 D．301册及以上

30．不能从上述资料推出的是（ ）
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A．有一半以上的受访市民家庭存书不超过 100册

B．家庭存书被翻阅 10.0%左右的受访市民不超过 100人

C．家庭存书被全部翻阅的受访市民中有人选择“不愿意”共享家庭存书

D．选择“无条件愿意”与选择“不愿意”共享家庭存书的受访市民相差 800人以上

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

8
第十八次作业 8月 1日

【参考答案与解析】

1．【解析】C。设丙的投资额为 X，则乙的投资额为 2X，甲占总投资额的 1/3，故乙加丙占总投资额的 2/3，

则
2
1


丙乙

甲 ，解得甲的投资额为 1.5X。按照投资额分配收益，甲的投资额比丙多 0.5X，收益多 2万元，乙的

投资额为 2X，所以收益为 82
5.0
2


X

X
万元。故正确答案为 C项。

2．【解析】D。根据题意，设李先生今年的年龄为 X，则张、李、王三人今年以及九年前的年龄可得如下：

张 李 王

今年 X＋8 X
3
8X

九年前 （X＋8）－9 X－9 9
3
8







 X

由“9年前李先生的年龄是小王年龄的 4 倍”，解得 X=49。则张今年 49＋8=57岁，王今年 57/3=19 岁。

当张先生的年龄是小王年龄的 2倍时，即小王 38岁时，张先生的年龄是小王年龄的 2倍。小王今年 19岁，38

岁时为 19年后。故正确答案为 D项。

3．【解析】D。赋值乙日产量为 2，则甲的日产量为 3，改进后乙单件产品能耗为 4，则改进前的能耗为 5，

设 甲 单 件 产 品 生 产 能 耗 为 X 。 根 据 总 能 耗 = 日 产 量 × 单 件 能 耗 且 总 能 耗 降 低 10% 可 得 ：

X
X

352
342

10
9





改进前总能耗

改进后总能耗
，解得 X=

3
10

，故改进后甲、乙单件能耗之比为
3
10

：4=5：6。故正确答案

为 D项。

4．【解析】C。假设小刘开车速度为 4，那么从 A到 B共需 2个小时，则 AB之间路程为 8。并且原定时

间为 2个小时，实际共用了 3小时 50分钟，多出来的 1小时 50分钟则为小刘骑车借工具并修车的时间。其中

修车 30分钟，因此小刘骑车从故障地点到达 AB两地中间位置的时间为（1×60＋50－30）÷2=40分钟即
3
2
小

时。由于骑车速度为开车速度的
4
1
，则骑车速度为1，故对应的路程=1×

3
2
=
3
2
，因此故障前实际行驶4－

3
2
=
3
10

，

则 t= 504
3
10

 分钟，故发生故障的时间 8点 50分。故正确答案为 C项。

5．【解析】B。由于 10人中随机选取两名均为女性的概率为
3
1
，因此设女性共有 x人，则有

3
1

9
1-x

10
x

 ，

解得 x=6，于是 10人中有 6名女性，那么选出 3人全为女性的概率为 %7.16
6
1

3
10

3
6 

C
C

。故正确答案为 B项。

6．【解析】D。由于生产人员与非生产人员的人数之比为 4：5，因此总人数为 9的倍数，研发与非研发人

员的人数之比为 3：5，因此总人数也为 8的倍数。因此总人数是 8和 9 的公倍数，因此为 72的倍数。又因为

总人数在 100～200之间，因此总人数为 144人。那么生产人员为 64
9
4

144  人，研发人员为 54
8
3

144  人。
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生产人员不能同时担任研发人员，因此非生产与非研发人员数=144－64－54=26。故正确答案为 D项。

7．【解析】A。假设鸡尾酒的溶液重量为 100，则溶质的量即为 20，并且 A、B、C三种酒的质量分别为

20、60、20。设 A种酒的酒精浓度为 2x，则 B为 x，混合后溶质的量不变，则有 20×2x＋60x＋20×0.1=20，

解得 x=18%，于是 A种酒的酒精浓度为 36%。故正确答案为 A项。

8．【解析】B。由于剩下的工程李和王的时间比为 6:3即为 2：1，因此效率比为 1：2。那么设李的效率为

1，王的效率为 2。工程总量=4×（1＋2）＋6×1=18。现在二人合作 5天后工作量还剩余 18－5×（1＋2）=3，

因此李单独做需要 3÷1=3天。故正确答案为 B项。

9．【解析】B。面积一定时，两边长度最接近时，长方形周长最小。40*60按照下图排列为正方形。即一

边为 2个 60厘米、另一边为 3个 40厘米，一共六块组成一个边长为 120厘米的正方形如图 1；九个相同的正

方形按三行三列排放组成一个边长为 360厘米的正方形如图 2；最终沿着边长将剩余 6 个如图 3排列组成一个

长为 400厘米、宽为 360厘米的长方形。故最短周长为：（400＋360）×2=1520厘米=15.2米。

10．【解析】D。

由上图可以看出在第 10站时 B、C、D三条公交有相同的站点－第十站，故路线可以分为从 A－B－C－D

和 A－B－D这两类情况。

A－B－C－D：第一步从 A－B，可以在三、四、五、六换乘，有 4种；第二步从 B－C，可以在第七、八、

九换乘和第十站换乘这两类。第一类在第七、八、九换乘有 3种，从 C－D可以在第十、十一、十二换乘，有

3种；第二类在第十站换乘，从 C－D可以在第十一、十二换乘，有 2种。故共有 4×（3×3＋2）=44种。

A－B－D：第一步从 A－B，可以在三、四、五、六换乘，有 4种；第二步从 B－D只能在第十站换乘，

只有 1种情况。故共有 4×1=4种，总情况=44＋4=48种。

故正确答案为 D项。
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11．【解析】A。定位资料第一段“2017年末，私人轿车保有量 11416万辆，增长 12.5%”，则 2016年末

全国私人轿车保有量为 10100
13.1

11416
%5.121

11416



（万辆），A项与之最接近，当选。

12．【解析】B。定位资料第一段“全国新能源汽车保有量 153.0万辆，其中新能源汽车新注册登记 65.0

万辆”，则 2017年全国新能源汽车新注册登记数占年末新能源汽车保有量的比重为 %5.42%100
0.153
0.65

 ，B

项当选。

13．【解析】C。定位资料第二段“西部地区近五年汽车保有量增加 1963万辆，年均增速 19.3%”，根据

年均增长率公式
基期量

现期量
）（  nr1 ，可得

基期量基期量

增长量

基期量

现期量
）（

1963
115%3.191  ，故可推出 2012年末西部

地区汽车保有量为
15193.1

1963

－
万辆，C项当选。

14．【解析】B。定位资料第三段“2017年末，全国机动车驾驶人 3.85亿人……男性驾驶人 2.74亿人，

占 71.2% ； 女 性 驾 驶 人 1.11 亿 人 ， 占 28.8% ” ， 2018 年 女 性 驾 驶 人 占 比

= %30%100
85.3

11.1






男性驾驶人增加人数女性驾驶人增加人数

女性驾驶人增加人数
，要使得女性驾驶人增加人数最少即分子最小，

分数值一定时要使得分子最小即使得分母最小，结合题干“2018年全国男性机动车驾驶人数量不少于上年末”

可知男性驾驶人增加人数最少为 0，此时分母取最小。可得 %30%100
85.3
11.1






女性增加人数

女性增加人数
，解得女性增加人

数最少约为 643万人，B项当选。

15．【解析】D。A项，定位资料第一段“2017年末，新能源汽车新注册登记 65.0万辆，比上年增加 15.6

万辆”，则 2016年全国新能源汽车新注册登记 65.0－15.6=49.4（万辆），正确。

B项，定位资料第二段“东部、中部、西部地区机动车保有量分别为 15544万辆、9006万辆、6436万辆”，

则 2017年末全国机动车保有量=15544＋9006＋6436=30986（万辆），正确。

C项，定位资料第一段“2017年末，全国民用汽车保有量 21743万辆，比上年末增长 11.8%……民用轿车

保有量 12185万辆，增长 12.0%”，民用轿车保有量增长 12.0%，大于民用汽车保有量增长 11.8%，即 2017年

末全国民用轿车保有量增长快于民用汽车，正确。

D项，定位资料第三段“西部地区近五年汽车保有量增加 1963万辆，年均增速 19.3%，高于东部、中部地

区 14.6%、16.7%的年均增速”，资料只给出了西部地区近五年汽车保有量的增加量 1963万量，没有给出东部

和中部的相应数据，故无法推出 2013～2017年全国汽车保有量年均增速，错误。

本题为选非题，因此 D项当选。

16．【解析】D。定位文字资料“2017年末全国农村贫困人口 3046万人……比 2012年末减少 6853万人”，

故 2013～2017年全国农村贫困人口年均增长量= 6.1370-
5
6853-


年份差

现期量－基期量
（万人），即年均减少 1370.6

万人，D项与之最接近，当选。

17．【解析】C。定位文字资料“2017年全国贫困地区农村居民人均可支配收入 9377元，比上年增长 10.5%”，
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故 2017年全国贫困地区农村居民人均可支配收入比上年增加的金额= 893
5.10

9377

%5.10
1

1

9377
1

1






r

现期量
（元），

C项最为接近，当选。

18．【解析】A。定位文字资料“2017年末全国农村贫困人口 3046万人……比 2012年末减少 6853万人；

贫困发生率（指年末农村贫困人口占目标调查人口的比重）为 3.1%，比 2012年末下降 7.1个百分点”，故 2017

年末全国农村贫困发生率的目标调查人口= 98258
%1.3

3046
 （万人），2012年末全国农村贫困发生率的目标调查

人口= 97049
%2.10

9899
7.1%%1.3
68533046





（万人），则 2017年末全国农村贫困发生率的目标调查人口与 2012年末

相比，增加了 98258－97049=1209（万人），A项当选。

19．【解析】B。根据年均增长率的公式：
基期量

现期量
）（  nr1 ，可得

年人均可支配收入

年人均可支配收入
）（

2013
201741  r ，可看

出 2017年的值与 2013年的值比值越大，年均增速越大，故此题比较 2017年与 2013年的比值大小即可。定位

统 计 图 可 知 ， 418.1
18311
25974

2013
2017


年全国人均可支配收入

年全国人均可支配收入 ， 375.1
26467
36390

2013
2017


年城镇人均可支配收入

年城镇人均可支配收入
，

424.1
9430
13432

2013
2017


年农村人均可支配收入

年农村人均可支配收入
，所以三者的年均增速的快慢关系是：农村最快、全国次之、城镇最

慢。因此 B项当选。

20．【解析】C。A项，定位文字资料“2017年末全国农村贫困发生率（指年末农村贫困人口占目标调查

人口的比重）为 3.1%，比 2012 年末下降 7.1 个百分点”，可知 2012 年末全国农村贫困发生率是 3.1%＋

7.1%=10.2%，正确。

B项，定位统计图，通过数字逐年递增，可知 2014～2017年全国城镇和农村居民人均可支配收入均逐年增

加，正确。

C项，定位统计图，可得 2013年全国城镇与农村居民人均可支配收入的差额为 26467－9430=17037（元），

2014年差额为 28844－10489=18355（元），2014年差额大于 2013年，可知该项“逐年减少”的说法错误。

D项，定位统计图可知，2017年全国农村居民人均可支配收入是 13432元。定位文字资料可知，2017年全

国贫困地区农村居民人均可支配收入是 9377元，则 2017年全国农村居民人均可支配收入是贫困地区农村居民

的 4.1
9377
13432

 （倍），正确。

本题为选非题，因此 C项当选。

21．【解析】B。定位文字资料最后一句可得，2016年光伏发电新增装机容量 123万千瓦，年末累计装机

容量 546万千瓦。则 2015年末江苏光伏发电累计装机容量=546－123=423（万千瓦），B项当选。

22．【解析】C。定位图 1 可得 2016 年 2～12 月每个月份同比增长率，根据 增长率
基期量

现期量
1 ，可得

1.211%1.211
22015
22016


月产值年

月产值年
①； 1.164%4.161

32015
32016


月产值年

月产值年 ②。
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②÷①可得 1
211.1
164.1

22015
32015

22016
32016

22015
22016

32015
32016


月产值年

月产值年

月产值年

月产值年

月产值年

月产值年

月产值年

月产值年
，则 2016 年 3 月

环比增速低于上年同期的环比增速。

由此可得：若本月产值同比增长率小于上月，则本月环比增长率低于上年同期，满足条件的有 3月（16.4%

＜21.1%）、5月（19.7%＜20.2%）、7月（14.7%＜20.9%）、8月（4.9%＜14.7%）、9月（－9.1%＜4.9%），

共 5个月份，C项当选。

23．【解析】A。定位文字资料可得：2016年，利润总额 153.6亿元，增长 11.6%，增速回落 8.8个百分

点。故利润总额的间隔增长率 2121 rrrrr 间隔 =11.6%＋（11.6%＋8.8%）＋11.6%×（11.6%＋8.8%）=11.6%

＋20.4%＋11.6%×20.4%≈34.4%。2014年江苏规模以上光伏产业利润总额= 115
%4.341
6.153




（亿元），A项

与之最接近，当选。

24．【解析】D。定位文字资料可得：2016年江苏规模以上光伏产业总产值 2846.2亿元，比上年增长 10.8%，

苏中地区规模以上光伏产业产值增长 9.0%，定位图 2 可得，2016 年苏中地区光伏产业产值占总产值比重为

32.5%。根据基期比重公式可得 %5.32
%0.91
%8.101

%5.32
1
1

B
A












a
b

，D项满足，当选。

25．【解析】A。A项，定位文字资料，主营业务收入为 2720.5 亿元，利润总额为 153.6 亿元，故 2016

年江苏规模以上光伏产业利润率= %6.5%100
5.2720
6.153


主营业务收入

利润总额
，该项说法正确。

B项，定位文字资料与饼形图可得，2016年苏中地区规模以上光伏产业产值为 925.6亿元，增长率为 9.0%，

苏北地区规模以上光伏产业产值为 121.9亿元，增长率为 39.0%，基期倍数=
%0.91
%0.391

9.121
5.926

1
1















a
b

≈

7.6×1.39÷1.09≈10.5÷1.09＜10，B项问的是多出的倍数，应该再减 1，即多出不到 9倍，该项说法错误。

C项，定位折线图，要想让 2016年 2～12月江苏规模以上光伏产业产值少于上年同期，只需定位同比增速

为负的月份即可，只有 9月与 10月两个月满足，该项说法错误。

D项，定位文字资料可得 2016年主营业收入为 2720.5亿元，增长 9.9%，增速回落 2.5个百分点，故 2015

年 增 速 为 9.9% ＋ 2.5%=12.4% 。 根 据 年 均 增 长 率 公 式 ： nr）（
基期量

现期量
 1 ， 可 得

223.11%4.121%9.91

%4.121%9.91
5.2720
5.2720

2014
2016 2 



 ）（）（）（

）（）（

年业务收入

年业务收入
r ，而 21.1%101 2  ）（ ，所以 r

应大于 10%，该项说法错误。

因此 A项当选。

26．【解析】B。定位文字资料“……访问了 18岁以上的常住市民 2007人”可知，总受访人数为 2007。

定位图形资料可得，存书 301～500册的受访市民占总受访市民人数的比重为 6.7%，存书 501册及以上的受访

市民占总受访市民人数的比重为 5.6%，故超过 300 册的受访市民占总受访市民人数的比重=6.7%＋
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5.6%=12.3%。则家庭存书超过 300册的受访市民人数=2007×12.3%≈2000×
8
1
=250，B项与之最接近，当选。

27．【解析】C。定位文字资料可知，此次访问了 18岁以上的常住市民 2007人，且选择“无条件愿意”

共享家庭存书的受访市民和“有条件愿意”的市民所占比重分别是 60.8%、15.1%，所以选择“无条件愿意”

共享家庭存书的受访市民比选择“有条件愿意”的多 3141
%1.152007
%8.602007





－－ （倍）。因此 C项当选。

28．【解析】B。不少于四分之一即大于等于四分之一。定位图 2 可得，翻阅四分之一、翻阅一半左右、

翻阅四分之三和全部翻阅的人数占受访市民的比重分别为 7.4%、22.9%、20.4%和 40.1%，则该部分受访市民

人数为 2007×（7.4%＋22.9%＋20.4%＋40.1%）=2007×90.8%≈1822。不知道/不清楚的人数占受访市民的比

重为 1.3%，人数为 1.3%×2007≈26。故家庭存书被翻阅不少于四分之一的受访市民人数应大于等于 1822而小

于等于 1822＋26=1848。结合选项只有 B项 1810不在此范围，当选。

29．【解析】A。定位文字资料第一段可得，选择“无条件愿意”的受访市民所占比重为 60.8%；定位图 1

可得，受访市民家庭存书情况中 50册及以下所占比重为 40.1%，而选择“无条件愿意”的受访市民所占的比重

为 60.8%，二者之和为 40.1%＋60.8%=100.9%＞100%，二者之和超过整体，说明二者之间必然有交集，也就是

说选择“无条件愿意”共享家庭存书的受访市民肯定有人的家庭存书为 50册及以下。因此 A项当选。

30．【解析】C。A项，定位图 1，受访市民家庭存书 51～100册所占比重为 25.7%，存书 50册及以下所

占比重为 40.1%。故受访市民家庭存书不超过 100册的比重=25.7%＋40.1%=65.8%，多于一半，正确。

B项，定位文字资料和图 2，某市统计局成功访问了 18岁以上的常住市民 2007人，家庭存书被翻阅一成

左右的受访市民所占比重为 3.6%。一成即 10%，故家庭存书被翻阅 10%左右的人数=总人数×比重=2007×3.6%

≈72＜100，正确。

C项，定位图 2和文字资料，存书被全部翻阅的受访市民所占比重为 40.1%，选择“不愿意”共享家庭存

书的受访市民所占比重为 20.6%。二者之和为 40.1%＋20.6%=60.7%＜100%，二者之和小于整体，所以二者之

间可能没有交集，故不能确定存书被全部翻阅的受访市民中有人选择“不愿意”共享家庭存书，错误。

D项，定位文字资料“某市统计局成功访问了 18岁以上的常住市民 2007人，关于家庭存书共享意愿问题，

选择‘无条件愿意’和‘不愿意’的受访市民所占受访市民所占比重为 60.8%和 20.6%”。故选择“无条件愿

意”与“不愿意”共享家庭存书的受访市民相差 2007×（60.8%－20.6%）=2007×40.2%＞2000×40%=800（人），

超过 800人，正确。

本题为选非题，因此 C项当选。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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